 中北学院03级计算机科学与技术专业《编译原理》期末试卷（A卷）  

2003（9）班    出卷人： 殷长友   2006年6月

学号             姓名            得分                      

1、 单项选择题：（只有一项最符合题意。20%）

1． 在编译过程中，语法分析的常用自底向上方法有        。

A．LR（1）方法       B  LR（0）方法  
 C 移进归约法           D 以上都是

2． 下面的文法是        。

E::=E+E|E*E|(E)|i

A  LR（0）文法            B  算符优先文法

C  LL（1）文法            D  二义文法

3． 构造LR（1）分析表与构造LR（0）分析表方法不同处是        。

A  LR（1）所有项都依据展望串   B  LR（1）适定项依据展望串

C  LR（0）适定项依据展望串     D  LR（1）所有项与展望串无关

4． DFA和语言的关系是     。

A  DFA和语言等价            B  DFA是语言的表示形式
C  两者没有关联               D  以上都不对
5． 对一个句型来说，其活前缀有      。

      A   一个       B 二个     C 三个    D  不确定

6． 算符优先分析法中分析归约的是      。

A  句柄     B  活前缀     C  项目     D  质短语
7． LR分析法中，语法分析栈中存放的状态是识别规范句型    的DFA状态。

A  前缀     B  活前缀     C  项目     D  质短语
8． 关于语义分析，下列不正确的是        。

A  分析源代码的含义     B  给出相应的语义动作

C  判断语句是否正确     D  检查类型的相容性

9． 设字母表B=｛0,1｝，其上有符号串x=01、 y=110与z=1，符号串（xyz）0的长度为     。
          A  0    B  2   C  4   D   6

10． 构造LR（0）项目集规范族形成的DFA识别的是       。

A句子   B句柄   C 活前缀   D 句型

2、 判断对错题：（回答”对” 或 ”错” 10%）

1． 对于符号表来讲，散列表是最佳的符号表。

2． 如果语言相同，那么文法就等价。

3． 出错处理程序可以对源代码的错误进行修改。

4． 若文法中不存在左递归规则，则该文法也是无左递归的文法。

5． 文法等价变换就是去掉多余的规则。

6． 消去左递归可以采用改写成右递归形式。

7.  若一个文法是LR（0）文法，则其构造的LR（0）分析表与SLR（1）分析表可能相同。

8. 若一个算符优先关系存在一个优先函数,则一定存在无穷多个优先函数.

9. 转换系统可以有不止一个终结状态。.

10. 利用LL（1）方法进行语法分析的前提是其项目集规范族中的每个项目集都不含有冲突项。

3、 填空题（14%）

1． 对下列算符优先关系（6%）
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求出文法的优先函数为
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2．把逆波兰表达式 abc*-de+/f- 还原成中缀表达式为             。

3．存储分配的方法有两种，分别是1         ，2      。

4．设文法G（E）

E→E+T|T

T→T*F|F

F→(E)|i

求F*（T+T*i）的质短语是      。

4、 简答题（22%）

1、文法G（S）：（8%）

S::=a | b| ( T )

T::=T,S | S

(1) 求每个非终结符的FIRSTTERM和LASTTERM

(2) 给出它的优先关系分析表
 2．设文法G（S）：（8%）

S::=Ab

A::=a|B|ε

B::=b|ε
⑴ 求每个非终结符的FIRST和FOLLOW，

⑵ 判断它是否是LL（1）文法？

3、化简下列DFA，要求写出关键步骤。（6%）
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5、 解答题（34%）              
1． 设有文法G[E]：（6%）

E::=T+E|T    
T::=F    
F::=i
试为其构造SLR（1）分析表。

2．设有求和的C程序如下：（8%）
sum=0;
I=1;

Do 

   {  sum=sum+I;

I++;

}

       while(I<=100)       

(1) 试为其构造四元式序列（序号从100开始）。

(2) 指出它由哪几个基本块组成。

3、 对基本块应用DAG进行优化： (8%)

A=B*C

D=B/C

E=A+D

F=2*E

G=B*C

H=G*G

F=H*G

L=F

M=L

若只有M在基本块后面还要被引用。

4．试为下列正则文法写出相应的正则表达式。（6%）

G[S]   S::=Sc|Bc   B::=Bb|Ab    A::=Aa|a

5. 试说明文法G[S]：S::=aB  B::=Bb|b不是LR（0）文法（6%）
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